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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  

E S T I M A C I Ó NE S T I M A C I Ó N   
G A L I C I AG A L I C I A     

 
 
 ESTIMACIÓNESTIMACIÓN  ELECCIONES ELECCIONES 

AUTONÓMICAS 2009AUTONÓMICAS 2009  
 VOTO (%)VOTO (%)   ESCAÑOSESCAÑOS  VOTO VOTO (%)(%)   ESCAÑOSESCAÑOS  
PP de Galicia 42,2 37-38 46,7 38 
PSdeG/PSOE 21,5 19-20 31 25 
BNG 13,9 11-12 16 12 
AGE* 7,8 6-7 - - 
UPyD 3,1 - - - 
CxG 1,8 - - - 
SCD 1,6 - - - 
Otros 4,3 - - - 
Voto en blanco 3,7 - 1,7 - 
Los resultados del cuadro son proyecciones electorales generadas a partir de un modelo de estimación 
de voto que se aplica a los datos de intención de voto de la encuesta. Los porcentajes son sobre voto 
válido, que es la suma de votos a candidaturas y votos en blanco. Los porcentajes son sobre el censo 
electoral total (con CERA). 
* Alternativa Galega de Izquierda (EU/IU-AIN). 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

¿Cómo valoras la situación política y económica en el Galicia? ¿Y en España? 
  

VALORACIÓN MEDIA PARVALORACIÓN MEDIA PARA EL TOTAL DE ENTREVA EL TOTAL DE ENTREVISTADOS Y PARA ISTADOS Y PARA 
LOS VLOS VOTANTES DE OTANTES DE PPPP, , PSPSdeGdeG Y  Y BNGBNG EN LAS ELECCIONES  EN LAS ELECCIONES 

GGENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   
  

 
 Todos PP PSdeG BNG 

Situación económica Galicia 2,8 4,5 2,3 1,8 

Situación política Galicia 3 3,8 2,8 2,7 

Situación económica España 1,7 2,3 1,7 1,3 

Situación política España 2 2,1 2,2 1,7 

 
 
 
¿Qué valoración te merece la gestión del Gobierno gallego en esta legislatura? ¿Y 
la  gestión del actual Gobierno central? 
 

VALORACIÓN MEDIA PARVALORACIÓN MEDIA PARA EL TOTAL DE ENTREVA EL TOTAL DE ENTREVISTADOS Y PARA ISTADOS Y PARA 
LOS VLOS VOTANTES DE OTANTES DE PPPP, , PSPSdeGdeG  Y Y BNGBNG EN LAS ELECCIONES  EN LAS ELECCIONES 

GGENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   
 
 

 Todos PP PSdeG BNG 

Gobierno gallego 3,2 5,4 2,2 2,3 

Gobierno central  2,1 4 1,5 1 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

De los principales partidos o coaliciones del Galicia, ¿cuál de ellos crees que 
gestionaría mejor cada uno de los siguientes asuntos? 

  
DISTRIBUCIÓN DE LOS DISTRIBUCIÓN DE LOS PORCENTAJES DE RESPUPORCENTAJES DE RESPUESTA PARA EL ESTA PARA EL 

TOTAL DTOTAL DE ENTREVISTADOS Y PAE ENTREVISTADOS Y PARA LOS VOTANTES DE RA LOS VOTANTES DE PPPP, , PSDEGPSDEG, , 
PP Y PP Y BNGBNG EN LAS ELECCIONES G EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   

 
 
La crisis económica 
 

 Todos PP PSdeG BNG 

PP 20,2 53,9 2,3 4 

PSdeG 16,3 9,2 51,1 2,4 

BNG 4,9 1,4 2,3 28,2 

AGE 8,5 0 7,1 20,2 

Otros 7,5 6,8 3,4 12,9 

Ninguno 27,1 18,1 27,8 24,2 

No sé o prefiero no contestar 15,5 11,6 6 8 

 
 
Las políticas sociales 
 

 Todos PP PSdeG BNG 

PP 11,9 33,1 0,8 0,8 

PSdeG 26,3 19,1 66,2 4 

BNG 7,5 1,7 5,7 38,7 

AGE 9,7 0,3 8 14,5 

Otros 8,5 4 4,2 21 

Ninguno 21,9 31,4 11,4 7,3 

No sé o prefiero no contestar 14,2 10,4 3,7 13,7 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

El autogobierno del Galicia 
  

 Todos PP PSdeG BNG 

PP 19,6 49 12,1 1,6 

PSdeG 12 9,7 29,8 2,4 

BNG 15,9 4,1 21,9 40 

AGE 7,2 0 10,6 15,2 

Otros 5,8 2,1 2,3 14,4 

Ninguno 22,5 20 17 9,6 

No sé o prefiero no contestar 17 15,1 6,3 16,8 

 
 

  
Pensando en este último año en el Galicia, ¿qué valoración te merece la actuación 
política de los siguientes partidos o coaliciones?  
 

VALORACIÓN MEDIA PARVALORACIÓN MEDIA PARA EL TOTAL DE ENTREVA EL TOTAL DE ENTREVISTADOS Y PARA ISTADOS Y PARA 
LOS VLOS VOTANTES DE OTANTES DE PPPP, , PSPSdedeGG  Y Y BNGBNG EN LAS ELECCIONES  EN LAS ELECCIONES 

GGENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   
  

 Todos PP PSdeG BNG 

PP 3 5,3 2,1 1,9 

PSdeG 2,6 2,2 4,1 2,4 

BNG 2,5 1,7 3,2 4,2 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

Hoy por hoy, ¿cuál de los partidos o coaliciones gallegos/as crees que…? 
 
 
Es el más capacitado para gobernar Galicia 

 
 Todos PP PSdeG BNG 

PP 26,8 68,8 14 4,9 

PSdeG 14,6 13,4 46,2 2,4 

BNG 7,7 3,8 6,8 36,6 

AGE 7,3 0,7 8,3 18,7 

Otros 6,5 1,3 2,3 14,6 

Ninguno 20,6 6,2 17,4 18,7 

No sé o prefiero no contestar 16,4 5,9 4,9 4 

 
 

Es el que está más implicado en escándalos de corrupción 
 

 Todos PP PSdeG BNG 

PP 42,7 21,6 59,1 72,8 

PSdeG 25,4 58,6 8 12 

BNG 3,5 2,1 11,7 1,6 

AGE 0,6 0 1,1 0 

Otros 1,9 2 0,4 1 

Ninguno 6,6 2,4 6,8 5,6 

No sé o prefiero no contestar 19,3 13,3 12,8 7,2 

 
 
 
 
 
 
 
 



	
  
	
  

	
  
	
  

6 

El ObSERvatorio de la Cadena SER 

Es el que mejor representa tus ideas 
 

 Todos PP PSdeG BNG 

PP 13,2 46 2,7 0,8 

PSdeG 17,6 10 61,6 1,6 

BNG 7,2 2,4 5,3 37,6 

AGE 8,3 0 7,6 13,6 

Otros 10,2 9 3,4 25,6 

Ninguno 27 23,7 14,8 15,2 

No sé o prefiero no contestar 16,5 8,9 4,5 5,6 

 
 
 
Es el que está más dividido y tiene más conflictos internos 
 

 Todos PP PSdeG BNG 

PP 13,5 16,8 23,5 16,1 

PSdeG 20,8 24,3 22 33,9 

BNG 37,3 47,3 33,7 25 

AGE 1,6 1,7 1,1 2,4 

Otros 1,5 0,6 2,3 1,6 

Ninguno 4,7 2,1 3 4,8 

No sé o prefiero no contestar 20,6 7,2 14,4 16,1 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

En general, ¿crees que es más beneficioso para el Galicia un gobierno central del 
PP o un gobierno central del PSOE? 
 

DISTRIBUCIÓN DE LOS DISTRIBUCIÓN DE LOS PORCENTAJES DE RESPUPORCENTAJES DE RESPUESTA PARA EL ESTA PARA EL 
TOTAL DTOTAL DE ENTREVISTADOS Y PAE ENTREVISTADOS Y PARA LOS VOTANTES DE RA LOS VOTANTES DE PPPP, , PSPSdedeGG Y  Y 

BNGBNG EN LAS ELECCIONES G EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   
 

 Todos PP PSdeG BNG 

Un Gobierno central del PP 23,4 69,2 3,8 2,4 

Un Gobierno central del PSOE 21,8 4,1 65 39,2 

No hay diferencias entre uno y 
otro 18,2 6,5 14,8 28 

Ninguno de los dos 25,4 18,8 14,5 28,8 

No sé o prefiero no contestar 11,2 1,4 1,9 1,6 

 
 
Un Estado puede organizarse territorialmente de distintas maneras. En estos 
momentos, ¿cuál de las siguientes alternativas prefieres para España? 
  

DISTRIBUCIÓN DE LOS DISTRIBUCIÓN DE LOS PORCENTAJES DE RESPUPORCENTAJES DE RESPUESTA PARA EL ESTA PARA EL 
TOTAL DTOTAL DE ENTREVISTADOS Y PAE ENTREVISTADOS Y PARA LOS VOTANTES DE RA LOS VOTANTES DE PPPP, , PSDEGPSDEG, , 

PP Y PP Y BNGBNG EN LAS ELECCIONES G EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   
  

 Todos PP PSdeG BNG 

Un Estado centralizado, sin autonomías 25,8 31,5 16,6 10,4 

Un Estado en el que las CCAA tengan menos 
competencias y autonomía que ahora 19 32,2 21,1 5,6 

Un Estado autonómico como el actual 10,5 9,9 17,7 8 

Un Estado en el que las tengan más competencias y 
más autonomía que ahora 23,8 20,2 34,7 44,8 

Un Estado en el que las autonomías puedan optar por 
la independencia 5,8 0,3 2,3 21,6 

No sé/prefiero no contestar 15,1 5,9 7,6 9,6 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

¿Crees que se debe permitir que el Galicia, o cualquier otra Comunidad 
Autónoma, celebre un referéndum para que los ciudadanos decidan si quieren o 
no formar un Estado independiente? 
 

DISTRIBUCIÓN DE LOS DISTRIBUCIÓN DE LOS PORCENTAJES DE RESPUPORCENTAJES DE RESPUESTA PARA EL ESTA PARA EL 
TOTAL DTOTAL DE ENTREVISTAE ENTREVISTADOS Y PARA LOS VOTANDOS Y PARA LOS VOTANTES DE TES DE PPPP, , PSPSdedeGG  Y Y 

BNGBNG EN LAS ELECCIONES G EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   
 

 Todos PP PSdeG BNG 

Sí 34,4 21,6 47 60,8 

No 53 72,5 45,8 33,6 

No sé 9,1 5,2 5,7 4 

Prefiero no contestar 3,5 0,7 1,5 1,6 

  
  
El 21 de octubre se celebran elecciones al Parlamento gallego, ¿a qué partido o 
coalición electoral tienes pensado votar? 

 
PP 13,8 
PSdeG/PSOE 13,5 
BNG 6,7 
AGE (EU/IU-AIN (Anova)) 7,3 
UPyD 2,6 
CxG 0,9 
SCD 1,2 
Otro 3,7 
Votaré en blanco 9,6 
No votaré 13,3 
No sé todavía 21,6 
Prefiero no contestar 5,8 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

En todo caso, al margen de lo que hagas en las próximas elecciones al 
Parlamento gallego, ¿por cuál de los siguientes partidos sientes más simpatía o 
consideras más cercano a tus ideas?  
 
PP 15,5 
PSdeG/PSOE 20,5 
BNG 10,4 
AGE (EU/IU-AIN (Anova)) 10,1 
UPyD 4,1 
CxG 3,1 
SCD 1,4 
Otro 2,7 
Ninguno 21,8 
No sé todavía 4,7 
Prefiero no contestar 5,7 
 
 
 
¿Qué valoración te merece la actuación de cada uno de los siguientes políticos? 
  

VALORACIÓN MEDIA PARVALORACIÓN MEDIA PARA EL TOTAL DE ENTREVA EL TOTAL DE ENTREVISTADOS Y PARA ISTADOS Y PARA 
LOS VLOS VOTANTES DE OTANTES DE PPPP, , PSPSdedeGG  Y Y BNGBNG EN LAS ELECCIONES  EN LAS ELECCIONES 

GGENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   
 

 Todos PP PSdeG BNG 

Alberto Feijóo 3,5 6 2,3 2,5 

Pachi Vázquez 2,9 2,6 4,4 2,9 

Francisco Jorquera 2,8 2,2 3,5 4,2 

Xosé Manuel Beiras 3,5 2,4 4,2 5,8 

José Canedo Santos 2,6 2,2 2,3 4,1 

Xoan Bascuas 2,5 2 2,7 4,6 

Mario Conde 1,7 1,9 1,6 1,2 

Mariano Rajoy 2,1 4,7 1,2 1 

Alfredo Pérez Rubalcaba 2,5 1,8 4,5 3 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

¿Me podrías decir a qué partido o coalición electoral votaste en las elecciones 
generales del 20 de noviembre de 2011?  
 
PP 24,2 
PSdeG/PSOE 22 
BNG 10,4 
EU-V 4,8 
UPyD 1,5 
Otros 2,2 
No voté 13,5 
No tenía edad 0,4 
Voté blanco 6,7 
Voté nulo 1,8 
No recuerdo o prefiero no contestar 12,5 
 
 
Cuando se habla de política, normalmente se utilizan las expresiones de 
“izquierda” y “derecha”. ¿Dónde te colocarías? Marca la casilla que corresponda 
en esta escala de 0 a 10, en la que ‘0’ representa la extrema izquierda y ‘10’ la 
extrema derecha. 
  

DISTRIBUCIÓN DE PORCDISTRIBUCIÓN DE PORCENTENTAJES PARA EL TOTALDEAJES PARA EL TOTALDE  
ENTREVISTADOENTREVISTADOS S   

 
0 (extrema izquierda) 1,8 
1 3,2 
2 7,7 
3 19,7 
4 14,1 
5 (centro) 40,7 
6 8 
7 2,6 
8 1,2 
9 0,7 
10 (extrema derecha) 0,3 
Total 100% 
No sabe o prefiere no contestar 11,6 
MEDIA 4,2 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

 
¿Me podrías decir a qué partido o coalición electoral votaste en las elecciones al 
Parlamento gallego del 1 de marzo de 2009? 
 

 
PP 20,7 
PSdeG/PSOE 21,3 
BNG 12,9 
UPyD 1,1 
EU/IU 3,3 
Otros 2,4 
No voté 14,4 
No tenía edad 1,7 
Voté blanco 4,6 
Voté nulo 1 
No recuerdo o prefiero no contestar 16,6 
 
 
En relación al sentimiento nacionalista, algunas personas se definen 
nacionalistas gallegas y otra no. ¿En qué medida te consideras nacionalista 
gallego/a?  

  
DISTRIBUCIÓN DE LOS DISTRIBUCIÓN DE LOS PORCENTAJES DE RESPUPORCENTAJES DE RESPUESTA PARA EL ESTA PARA EL 

TOTAL DTOTAL DE ENTREVISTADOS Y PAE ENTREVISTADOS Y PARA LOS VOTANTES DE RA LOS VOTANTES DE PPPP, , PSPSdedeGG  
Y Y BNGBNG EN LAS ELECCIONES G EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   

 
 Todos PP PSdeG BNG 

Mucho 5,5 1,7 2,3 28 

Bastante 18,9 5,8 38,3 41,6 

Poco 29,8 35,4 35,6 24 

Nada 33,3 52,6 18,9 2,4 

No sé/prefiero no contestar 12,5 4,5 4,9 4 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

¿Qué partido o coalición preferirías que ganara las próximas elecciones al 
Parlamento gallego? 
 

DISTRIBUCIÓN DE LOS DISTRIBUCIÓN DE LOS PORCENTAJES DE RESPUPORCENTAJES DE RESPUESTA PARA EL ESTA PARA EL 
TOTAL DTOTAL DE ENTREVISTADOS Y PAE ENTREVISTADOS Y PARA LOS RA LOS VOTANTES DE PP, PSVOTANTES DE PP, PSdedeG Y G Y 

BNG EN LAS ELECCBNG EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2IONES GENERALES DE 2011011   
 

 Todos PP PSdeG BNG 

PP 21,8 66,2 0,8 1,6 

PSdeG 19,6 9,7 62,9 4 

BNG 9,7 5,5 7,2 50,4 

AGE 10,4 0,3 9,5 19,2 

Otros 11,9 7,9 10,2 14,4 

No sé o prefiero no contestar 26,6 10,4 9,5 10,4 

 
 
¿Y prefieres que el partido que gane las elecciones lo haga con mayoría absoluta 
o sin mayoría absoluta?  
 

DISTRIBUCIÓN DE LOS DISTRIBUCIÓN DE LOS PORCENTAJES DE RESPUPORCENTAJES DE RESPUESTA PARA EL ESTA PARA EL 
TOTAL DTOTAL DE ENTREVISTADOS Y PAE ENTREVISTADOS Y PARA LOS VOTANTES DE PRA LOS VOTANTES DE PP, PSP, PSdedeG Y G Y 

BNG EN LAS ELECCBNG EN LAS ELECCIONES GENERALES DE IONES GENERALES DE 20112011   
 

 Todos PP PSdeG BNG 

Con mayoría absoluta 41,6 64 40,2 30,4 

Sin mayoría absoluta 49,5 32,2 57,2 68 

No sé o prefiero no contestar 8,9 3,8 2,7 1,6 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

¿Me podrías decir a qué partido o coalición electoral votaste en las elecciones 
municipales del 22 de mayo de 2011?	
  
 
PP 24,6 
PSdeG/PSOE 22,4 
BNG 12,4 
UPyD 0,2 
EU/IU 3,5 
Otros 2,4 
No voté 14,2 
No tenía edad 0,4 
Voté blanco 2,7 
Voté nulo 1,4 
No recuerdo o prefiero no contestar 15,8 
 
 
¿Crees que sería deseable un cambio de gobierno en el Galicia, después de las 
elecciones del 21 de octubre? 
 

DISTRIBUCIÓN DE LOS DISTRIBUCIÓN DE LOS PORCENTAJES DE RESPUPORCENTAJES DE RESPUESTA PARA EL ESTA PARA EL 
TOTAL DTOTAL DE ENTREVISTADOS Y PAE ENTREVISTADOS Y PARA LOS VOTANTES DE RA LOS VOTANTES DE PPPP, , PSDEGPSDEG, , 

PP Y PP Y BNGBNG EN LAS ELECCIONES G EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2011ENERALES DE 2011   
 
 

 Todos PP PSDEG BNG 

Sí 59,1 23,7 93,2 84,8 

No 23 66,7 1,1 2,4 

No sé/prefiero no contestar 18 9,6 5,7 12,8 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

¿Cuál es la probabilidad de que votes en las próximas elecciones al Parlamento 
gallego del día 21 de octubre? Marca la casilla que corresponda en esta escala de 
0 a 10, en la que ‘0’ representa ‘iré a votar con toda seguridad’ y ‘10’ ‘no iré a 
votar con toda seguridad’.  
 

MEDIA DE PARTICIPACIMEDIA DE PARTICIPACIÓN PARA EL TOTAL DE ÓN PARA EL TOTAL DE ENTREVISTADOS Y ENTREVISTADOS Y 
PARAPARA LOS VOTANTES DE PP, LOS VOTANTES DE PP,  PSDEG Y BNG EN LA PSDEG Y BNG EN LAS ELECCIONES S ELECCIONES 

GENERALGENERALES DE 2011ES DE 2011   
 

 Todos PP PSdeG BNG 

Participación 7,78 7,9 9,2 9,5 
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El ObSERvatorio de la Cadena SER 

  
F I C H A  T É C N I C AF I C H A  T É C N I C A   

 
 
 
Ámbito: Galicia. 
 
Universo: población residente en el Galicia con derecho a voto.  
 
Tamaño de la muestra: 1.200 entrevistas distribuidas proporcionalmente a la población 
de cada provincia y calibradas por las variables de sexo, edad, tamaño de hábitat y 
clase social. La fuente para las variables de población, sexo, edad y tamaño de hábitat 
es el Instituto Nacional de Estadística. La clase social sigue la distribución del Estudio 
General de Medios. En todos los casos, los pesos se aplican en función de la población 
residente en Galicia y no en función de la población internauta.  
 
Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la muestra 
es del 3%. 
 
Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) de 
captación activa (sólo por invitación) certificado con la norma ISO026362.  
 
Fechas de realización del trabajo de campo: del 3 al 10 de octubre de 2012. 
 
 
	
  


